

КНИГА—ИСТОЧНИК ЗНАНИИ

Три дня тому назад и районной библиотеке состоялся семинар библиотечных работников, посвященный правовому воспитанию трудящихся. С обстоятельным докладом выступала инспектор районного отдела культуры Полина Павловна Елизарова. Содоклад «Общество и закон» сделала заведующая библиотекой села Роднички (третье отделение совхоза «Восход») Юлия Ивановна Гапоненко. На эту же тему был сделан обзор литературы. Здесь вызвало интерес выступление заведующей библиотекой совхоза «Восход» Лидии Павловны Скоковой. Затем состоялся обмен мнениями. Одним словом, библиотечной работе в настоящее время придается самое серьезное внимание. Да это и понятно.

Коммунистическая партия всегда высоко ценила и ценит роль книги в формировании нового человека, в развитии и приумножении материальных и духовных богатств нашего общества.

У нас в районе 23 сельские библиотеки и пять профсоюзных. Для начала остановимся на профсоюзных библиотеках, которые находятся во вторых отделениях совхозов имени Вильгельма Пика «Темиртауский», «Новый путь» и на центральных усадьбах совхозов «Заря» и имени Чапаева. В прошлом году (за этот год библиотеки не отчитывались) книжный фонд составлял 34077 экземпляров, из них 5577 экземпляров представляют общественно-политическую литературу, 20358—художественную, 3931—техническую, и частности сельскохозяйственную, и другие. Только по линии профсоюза насчитывалось 2339 читателей.

Но у нас есть и библиотеки, относящиеся к районному отделу культуры, к сельским Советам. Вначале хотелось бы остановиться на работе районной библиотеки, которая должна показывать пример всем остальным библиотекам. 700 читателей здесь постоянно обменивают книги. Это рабочие и служащие, инженерно-технические работники, учащиеся и пенсионеры. Библиотечные работники не ограничиваются только выдачей книг. Действенными формами и методами работы с читателями являются книжные выставки, посвященные людям гуманной профессии.—80-летию Сакена Сейфуллина, комсомолу. Одна из выставок до сих пор пользуется

завидной популярностью. Выставку «Религия, человек, закон» обойти нельзя. Кстати, районная библиотека особое внимание уделяет атеистической пропаганде. Очень понравился обзор литературы по теме «Художники слова о религии».

В пропаганде советской литературы, произведений зарубежных и дореволюционных классиков следует отдать должное заведующей районной библиотекой Ека-

НА ТЕМЫ ДНЯ

терние Павловне Михайлиди и заведующей абонементом Елене Макаровне Чесноковой и другим, которые стараются направить свои усилия на то, чтобы читатель ушел из библиотеки не только довольным но и духовно обогащенным.

В нашем районе более полутора десятков тысяч читателей. Одной из лучших библиотек по праву считается Бакпактинская библиотека (совхоз имени Вильгельма Пика), где 420 читателей и книжный фонд составляет 15720 экземпляров. Этой библиотекой вот уже более двадцати лет руководит опытный и чуткий идеологический работник Елизавета Ивановна Левина. Среди читателей она пользуется большим авторитетом. Поэтому и не случайно Елизавета Ивановна является депутатом Батпактинского сельского Совета. Больше того, она возглавляет при сельском Совете комиссию народного образования.

Добрая слава идет и о библиотеке села Скобелевка (центральная усадьба совхоза «Заря»), которой заведует Татьяна Федоровна Архипова. В этой библиотеке насчитывается 450 читателей.

Главной задачей библиотек необходимо считать разъяснение политики Коммунистической партии и Советского государства, более полное использование книжных богатств для образования и воспитания нового человека, ускорения научно-технического прогресса. С этой задачей успешно справляются библиотеки сел Колхозное, (совхоз «Ишимский»), Николаевка (совхоз «Восход») и другие.

Вместе с тем в работе библиотек района имеются существенные недостатки. Многие библиотеки еще не полностью удовлетворяют культурные и духовные запросы

читателей, слабо используются многообразные формы пропаганды книги, строят свою работу в отрыве от народнохозяйственных задач. В результате нередко ценная литература не доходит до читателей.

Недостаточно используются вне-стационарные формы обслуживания, мало развернуто пунктов выдачи библиотек-передвижек в рабочих общежитиях, в красных уголках предприятий, строок, животноводческих ферм, тракторно-полеводческих бригад. По отчетам в районе функционируют 33 библиотеки, передвижки. На самом деле их гораздо меньше. О каких библиотеках-передвижках может идти речь в совхозе имени Чапаева, где вообще на работу с читателями смотрят сквозь пальцы. Такой же упрек надо сделать и в адрес активистов совхоза «Маржанкульский».

Не удовлетворяет качественный состав библиотечных работников. Многие из них не имеют среднего специального образования. Районный отдел культуры, сельские Советы мало проявляют заботу о подборе, расстановке и воспитании библиотечных работников. В редакцию поступают письма, в которых жалуются, что для библиотечных работников не создаются условия быта, в частности, нет квартир.

Все эти недостатки в работе библиотек, недостатки в предоставлении условий работы и жизни библиотечных работников являются следствием того, что многие партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации не всегда оперативно и конкретно руководят деятельностью библиотек недостаточно глубоко вникают в содержание их работы.

Нашу статью мы бы хотели закончить словами передовой статьи «Правды» «Читатель и книга», где сказано:

«Советские люди по праву гордятся тем, что каждая шестая книга, издающаяся в мире,—это книга, отпечатанная в нашей стране. Но еще большую гордость вызывает другое: высокий авторитет советской литературы снискали ее народность и партийность, правдивость и высокий идейно-художественный уровень. Пусть же у книги будет больше друзей на каждом заводе и в каждом колхозе, в школах и библиотеках, во всех городах и селах!».